



Váci Polgármesteri Hivatal
Intézményfelügyeleti és Humán Osztály

Napirend:

ELŐTERJESZTÉS

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület
Egészségügyi és Szociális Bizottsága
2019. év február hónap 04. napi ülésére

Szám: 5/ 50-13/2019.

Tárgy: 2018. évi egészségügyi primer prevenciós pályázatok szakmai és pénzügyi beszámoló

Melléklet:

Előterjesztő: Mohácsiné Dim Rita osztályvezető
Készítette: Mohácsiné Dim Rita osztályvezető
Előadó:

Előzmény/korábbi döntés:

Terjedelem: 5 oldal

Bizottsági tárgyalások:

Döntéshozatal módja: nyílt ülés (Mötv. 46. § (1))
egyszerű többség (Mötv. 47.§ (2))

Törvényességi véleményezésre bemutatva

Dr. Zsidel Szilvia
Jogi Osztály vezetője

Törvényességi észrevétel:

Deákné dr. Szarka Anita
Jegyző

Nincs / az alábbi:

Véleményezésre megkapta:

Kökény Szabolcs
Pénzügyi és Adó Osztály vezetője

Véleményezésre megkapta:

Fördös Attila
Polgármester



Vác a Dunakanyar szíve

Tisztelt Bizottság !

Az Egészségügyi és Szociális Bizottság 10/2018.(IV.18.) számú határozata alapján 5 szervezet, részesült önkormányzati támogatásban a primer prevenciók keretéből.

A „Területi Összefogással a megelőzésért” Alapítvány pedig kérelemmel fordult határidő hosszabbítás végett.

1. Vác Város Környezetvédelméért Alapítvány

Az elnyert támogatás összege: 570.000.-Ft.

Pályázatuk címe: „ A 2018. évi drogmegelőzési és kortárssegítő tábor”.

Az évente megrendezett tábornak egyre nagyobb a népszerűsége, de csak 30 diák táboroztatására van lehetőség. Ezért a résztvevő diákok kiválasztását pályázat segítségével végezték. A képzőművészeti pályázatot természetesen a drogmegelőzés, a természetvédelem, és a baleset megelőzés témakörében hirdették meg. A beadott pályázatokat Garai Nagy Norbert festőművész zsűrizi, de a kiválasztásban a tábor szervezői is részt vesznek. A tábor szervezése során olyan pedagógusok munkáját is igénybe vették, akik fogyatékkal élő diákokkal való foglalkozásban szakértelemmel rendelkeznek.

A táborok korosztályai a közép és általános iskolások (6-7. osztály). A középiskolások táborába egyetemista segítők is helyt kapnak.

A Madách Imre Művelődési Központ ad lehetőséget a pályamunkák kiállítására.

Évek óta az általános és középiskolás diákok a Káptalanfüredi ifjúsági táborban táboroznak.

A tábor programjai:

- órangyal program
- jelmezes színi előadások
- bátorságpróba: éjszakai túrát rejt magában rendőri kísérettel, ahol a csapatoknak az éjszakában kell tájékozódniuk és feladatokat megoldaniuk.
- drogmegelőzési, addiktológiai foglalkozások: több előadásra került sor, az előadások workshop formában is zajlanak pszichiáter segítségével, ahol a gyermekek a felmerült problémákat megbeszélhetik. Az előadásokon nem csak a drogokról, hanem a függő tevékenységek is előkerülnek, mint pl. játékszenvedély, internetfüggőség. A Nemzetvédelmi Egyetem tanára interaktív drogmegelőzési előadásokat tartott, amely a drogfogyatás veszélyeivel és az elkerülés lehetőségeivel ismertette meg a táborozókat.
- baleset megelőzés: Pest megyei Baleset Megelőzési Bizottság a tábor során interaktív előadásokat tartott a gyerekeknek a balesetmentes közlekedés terén,
- motorcsónakázás: évek óta a tábor egyik legvonzóbb programja a tihanyi vízirendőrök bemutatkozó előadása, majd az azt követő motorcsónak bemutató, a Balaton két leggyorsabb rendőrhajójával üldözéses bemutatót vehettek rész a táborozók
- természetvédelmi, környezetvédelmi foglalkozások: Köcsi-tó körüli tanösvényen került rá sor, ahol a gyermekek megismerkedhettek a természet elemeivel, élővilágával és azok védelmével.
- Egészséges életmódra nevelés
- Sport
- Fürdőzés
- Kézműves és művészeti foglalkozások
- Vetélkedők, zene

Összegzés: A táborban tanított nevelt gyerekekkel továbbra is tartják a kapcsolatot, őszi során tréningeket, közös programokat évzáró estét szerveznek. Az év utolsó negyedében mentősök segítségével életmentő oktatásokat tartottak a fiataloknak és azt a Mikulásfutáson élesben a mentős kollégákkal gyakorolhatták.

A támogatási összeg felhasználásáról szóló számlák az elszámoláshoz mellékelve.



V á c a D u n a k a n y a r s z í v e

2. Egészséges Ifjúságért Alapítvány

Az elnyert támogatás összege: 688.000.-Ft.

Pályázatuk címe: „2018. évi Középiskolások kortárssegítő programja, drogmegelőzési ifjúsági fórum”

Nagy port vert fel az elmúlt évben hazánkban is jogerőre emelkedett adatvédelmi törvény, mely az adatok felhasználóinak tanácsstalanságot, gondot, sőt az adatokkal való visszaélés lehetőségének megakadályozását jelentette. De mit jelent ez a diákoknak, akik nap, mint nap számtalan képet töltenek fel magukról, ismerőseikről a világhálóra, melyekkel számtalanszor visszaéltek már. Ezekre a kérdésekre adott választ az a beszélgetés sorozat, ami a világhálóval szimbiózisban élő mobilfüggő fiataloknak szólt.

A váci középiskolák tanulóinak bázisán alakították ki a kortárssegítő stábot, s szólították meg a diákokat. 2018. évben Ipolyság testvérvárosunk drogmegelőzéssel foglalkozó civil szervezetével dolgoztak együtt, akik idén is meghívtak egy diákcsoporthoz az ottani felvidéki magyar és szlovák diákoknak tartott konferenciára. A konferenciát Dr. Révész Angelika szervezte, ahol Vác városából a Váci Madách Imre Gimnázium, a Váci Szakképzési Centrum Boronkay György Műszaki Szakgimnáziuma és Gimnáziuma, az I. Géza király Közgazdasági Szakközépiskola tanulóinak delegációja vett részt, és a konferencia workshopjának aktív résztvevői is voltak. A konferencia meglepetés vendége Dr. Beer Miklós püspök atya volt, aki „A tolerancia az emberré válás feltétele” címmel előadást tartott.

A kortárssegítő fórumát, képzését 2018. évben a természetben tartották (Csattogó völgy). A szakmai program mellett lehetőség nyílt természetjárásra, s esténkénti kikapcsolódásra, közös éneklésre. Az esti programok hangulatában sokat segített Tornai Gábor, aki az egyházmegyei ifjúsági programok egyik szervezője és a Krokodil zenekar gitáros énekese.

Kortárssegítő programokat már közel 20 éve rendezik városunkban. A program drogmegelőzés, egészséges életmód, természetvédelem, baleset megelőzés témakörben érdekelt, két alapvető célja:

- A drogmegelőzés, egészséges életmód, környezetvédelem témakörökben felkeresni és felvilágosító tevékenységeket végezni a város különböző korosztályainak, oktatási és civil szerveződéseknek.
- tevékenység animátorainak a „kortárssegítőknél” a beszerzése, képzése

A kortárssegítő egy nagy részével már az általános iskolások fórumain elkezdnek dolgozni, hisz belőlük válhatnak a segítő középiskolás korukra. Jelenleg az alábbi váci középiskolákból tevődnek össze a kortárssegítők:

- Váci Szakképzési Centrum Boronkay György Műszaki Szakközépiskolája és Gimnáziuma
- Váci Madách Imre Gimnázium
- FM KASZK Táncsics Mihály Mezőgazdasági Szakképző Iskola
- Bernáth Kálmán Református Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakképző Iskola
- Váci Szakképzési Centrum Király Endre Szakgimnázium és Szakközépiskolája

Annak érdekében, hogy a segítő ne széledjenek szét, s ne unjanak bele, ezért szükséges a folyamatos kapcsolattartás. A programokat egy-egy középiskolában tartották, ahova a többi középiskola kortárssegítőit is invitálták.

Szakmai előadások közül Klobusitzky György előadása volt a legnépszerűbb, aki performansz jellegű interaktív előadást nyújtott a diákok részére, nem csak drogmegelőzés, hanem a balesetvédelem terén is virtuóz előadásokat tartott Nemzetvédelmi Egyetem tanára.

2018. évben az alábbi csoportokkal foglalkozott az alapítvány:

- Óvodák: évről-évre hasonló, de más és más programokat választanak a gyermekek részére. A természetvédelem terén a madárvédelem került előtérbe, amikor is a kortárssegítővel interaktív előadásokat tartottak. Az előadás során a legkisebbek nemcsak a éltető vízzel, a madárvilággal, hanem azok védelmével is megismerkedhettek.

Egészséges életmód keretében az óvodapedagógusok segítségével természet közeli (bio) élelmiszerekből készült finomságokat kóstolhattak meg a gyermekek

- Speciális Általános Iskolák: fánksütő és kézműves foglalkozást tartottak, a gyermekek befogadóak voltak, s a szakpedagógusok segítségével sikerült maradandó élményt, ismeretanyagot nyújtani a gyermekeknek.
- Általános iskola alsó tagozat: Az energia megismerését, hasznosítását és azzal való takarékoskodás megismertetése volt a cél. A foglalkozás mindegyikét kortárssegítő tartotta. 2018. évben a Váci Árpád Fejedelem, Váci Petőfi Sándor és a Váci Földváry Károly Általános iskolákban tartottak interaktív előadást.
- Általános iskola felső tagozat: Sajnos már a felső tagozat is igényt tart a drogmegelőzési előadásra, mert már ezt a korosztályt is megtalálták a terjesztők, akik érdeke, hogy minél több fogyjon és mihamarabb rászokjon a szer használatára. Az interaktív előadást 2018. évben a Váci Árpád Fejedelem Általános Iskolában tartották. A Föld napi kerékpáros programon vállalták a drog prevenciós állomáshelyet.
- Középköznevelési intézmény: diákpolgármester választás keretében a polgármesteri címért küzdőknek számot kellett adniuk a drog prevenciós ismeretekről. Különböző témákat találnak ahhoz, hogy a középköznevelési intézmények érdeklődését felkeltsék, ilyen volt pl. a hulladékokból készült ruhák divatbemutatója.

A támogatási összeg felhasználásáról szóló számlák az elszámoláshoz mellékelve.

3. Váci Derűs Gyermekkor Alapítvány

Az elnyert támogatás összege: 518.400.-Ft.

Pályázatuk címe: „Egészség-vár”

A pályázat elnyerésével a Váci Alsóvárosi Óvoda Váci Derűs Gyermekkor Alapítványa célul tűzte ki az egészségnevelésen belül a preventív mozgásfejlesztés támogatását az úszás biztosításával a nagycsoportos korú gyermekek számára.

A program legfontosabb eleme a gyermekek úszásoktatásának elvégzése volt, amelyben 70 fős nagycsoportos korú gyermek vett részt a Váci Tanuszoda Szabadidő- és Sportegyesület szervezésében és támogatásával.

Az előző években elvégzett szűrővizsgálat eredménye (gyógytestnevelésre javasolt a gyermekek 41 %-a) igazolta, hogy az úszás tevékenységének szervezése mennyire fontos volt az intézményben. A szűrés eredményei is igazolják, hogy a mozgásfejlesztés továbbra is kiemelt feladata lesz az óvodapedagógusok számára.

A pályázat sikeres megvalósításában az érintett óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek és dajkák is aktívan részt vettek.

A fentiekén túl tavasszal egészségnapot szerveztek, amely az egészséges életmódot támogatták.

4. Dunakanyari Látássérültek Egyesülete

Az elnyert támogatás összege: 144.000.-Ft.

Pályázatuk címe: „Egészségünk megőrzéséért”

Az egyesület a látássérültek látásmaradványát fokozottan veszélyeztető szív- és érrendszeri betegségek (pl. magas vérnyomás, érszűkület) és a diabetes megelőzésére, karbantartására fókuszáló 3 napos 11 fős Egészségmegőrző életmódtábor szervezett Agárdra, a Velencei-tó partjára. A három napos, mozgással teli program keretében a szakemberek irányítása alatt lehetőségük nyílt az otthonukból való kimozdulásra, aktív testmozgásra. A rendszeres, a látássérült korlátozó faktorait figyelembe vevő könnyű testmozgás beépítése a napi rutinba volt az életmódtábor fő fókuszába. A közös főzés lehetőséget adott fiatalabb látássérült társaiknak, hogy elsajátítsák a vakon főzés „titkait”. Volt olyan, aki vakvezető kutyával érkezett a táborba, így megtapasztalhatták azt is, hogy milyen egy kutyával a napi 24 órás együttlét, mennyi felelősséggel jár egy segítő kutya tartása, illetve azt is, hogy milyen segítséget jelenthet egy vak ember számára.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a beszámolókat vitassa meg és fogadja el.



V á c : a D u n a k a n y a r s z í v e

A szakmai beszámolók az Intézményfelügyeleti és Humán osztály 40-es szobájában megtekinthetők.

Vác, 2019. január 29.

Mohácsiné Dim Rita s.k.
osztályvezető

Határozati javaslat:

Vác Város Önkormányzat Képviselő-testület Egészségügyi és Szociális Bizottsága elfogadja a 2018. évben primer prevenció pályázati támogatásban részesült szervezetek szakmai beszámolóit.

Határidő: azonnal

Felelős: osztályvezető



Vác a Dunakanyar szíve